

# 这场园艺技能大赛让人大饱眼福

## 快来惠山古镇免费欣赏园艺展,持续到10月9日

9日下午,由无锡市市政和园林局、市人力资源和社会保障局、市总工会联合举办的2020年无锡市园林绿化行业花卉园艺职业技能竞赛在惠山古镇举行。来自全市的40位优秀园艺“造型师”使出了看家本领同台竞技,用“匠心+巧手”创作出40个精美绝伦的园艺作品。



### 40名园艺“造型师”切磋技艺

据了解,全市园林绿化行业职业技能竞赛每年举办一次,和往年的盆景、插花形式不同,今年的比赛项目是花坛花境设计营造,这也是全市层面首次举办的花坛花境操作大赛。市市政和园林局风景园林处负责人胡兆忠介绍,本次竞赛采用单人赛形式,由理论知识测

试和技能操作两部分组成,共有72名园艺选手参赛,年龄集中在20—30岁。40名选手进入技能操作环节。

“技能操作则更考验创意和手上功夫。”胡兆忠介绍,主办方确定了比赛主题为“国泰民安、境色满园”,并给每名选手提供了6平方

米的花池作为比赛场地,选手们要在规定的180分钟内,以花镜造景、小花园营造及小庭院造景展开创意设计营造。5名国内知名园艺专家评委进行现场打分,优胜选手将代表无锡参加今年9月底举办的江苏省园林绿化行业职业技能竞赛。

### 园艺作品展将持续至10月9日

“古运悠悠,惠山秀隐,无锡新城展华荣;园景如画,阆苑安堵,美好生活展新颜。”现场,由参赛选手陆鼎瑜打造的《梁溪新尚 腾焰飞芒》吸引众人观赏,作品用三角梅、清香木、小丑火棘布置了主构架,搭配金鸡菊、蛇鞭菊、百日草、龙吐珠等应季花卉,以成熟的手法和组合方式打造出一组让人过目不忘的花境景观,彰显“喜庆祥和,秀美江南”的氛围。

同样博人眼球的还有《琼枝玉

叶一春常在》,选手沈涛以自然式造景为主,用三角梅搭配球宿根花卉和新、特、优植物来造景,再以金色和白色的叶形为配景,下层以白石子连接,给人以强烈的现代气息。整件作品通过植物、土壤、架构、山石等元素的完美结合,体现了“绿水青山就是金山银山”的生态理念。

远离城市喧嚣,静谧的阳光洒落于溪涧,远处的白鹭三三两两落于石畔林间……这是参赛选手周闻涛创造的《国泰民安 山溪鹭影闲》,

以三角梅、五色梅、深蓝鼠尾草、蓝雪花、狼尾草等宿根花卉打造的生态景象,野趣十足。

据悉,本次大赛出炉的40个花境园艺作品展将持续至10月9日,感兴趣的市民可前往惠山古镇景区西神广场(古华山路游客中心)参观。下一步园林部门计划将竞赛中花境的成果引入到城市道路、街区、小区,为锡城“景”上添花。

(晚报记者 蔡佳/文 陈大春/摄)

## 今年环卫有了一批新“神器”

### 水葫芦收割船、吸尘车、抑尘车等纷纷亮相

本报讯 今年,细心的市民会发现,河道和路面多了许多新面孔“神器”。记者了解到,近期环卫部门引进了众多新“神器”,比如水葫芦收割船、吸尘车、抑尘车等,将大大提高环卫工作效率。

日前,有市民在惠农桥看到一艘神奇的船只。船在被水葫芦铺满的河面上驶过,犹如一台大型收割机——开到哪,哪里的水葫芦就被收拾干净。记者从梁溪区环卫处了解到,市民看到的船只是他们新引进的水葫芦收割船,虽说是去年10月份引进的,但在今年夏天发挥了相当大的作用。水葫芦虽说对净化水质有很大好处,但多了以后,不及时清理,根烂在河里会造成二次污染。所以每年8月到11月环卫部门都得及时把水葫芦打捞干净。而以往水葫芦清理纯粹靠人工打捞,惠农桥段河道水葫芦最多的时候,几条船的工人顶着烈日要连续打捞两到三个月。今年有了水葫芦收割船以后,那段河道只要8天就能清理干净。环卫处副处长梅庆说,梁溪区的河道多在下游段,每年水葫芦打捞作业相当繁重,全年要打捞的水葫芦达1.3万吨左右。这种水葫芦收割船特别适合大水面作业,收割机会把水葫芦连



水葫芦收割船

根拔起,通过传送带运送到船舱里,配合百吨级的运输船,将水葫芦及时运走,效率提升非常明显。现在梁溪区和滨湖区都引进水葫芦收割船,梁溪区主要在惠农桥和埭埭港作业。他说,有了机械作业,不等于不需要人工打捞了,比如环城古运河的打捞还需靠人工。为了保护好古运河的环境,他们在惠农桥和伯渎港用拦网阻拦水葫芦漂入运河河道,可有个别市民和单位趁夜擅自解开拦网,导致水葫芦又流入河道内。这不仅增加环卫工人的工作量,也不利于古运河环境保护。他也希望市民和沿河单位能自觉保护河道环境,保护古运河。

除了水路,道路上今年也多了许多“新面孔”。最近记者看到,在

连续比较干燥的晴天时期,会有一台背着类似炮筒的车子,在道路边喷洒水雾,一喷洒出去,大半幅路面都能覆盖,且水雾颗粒非常细,即使喷到车玻璃上,也不会模糊视线。梁溪区环卫处副处长虞国民告诉记者,这车子也是今年新引进的“神器”,他们称之为抑尘车,也叫雾炮车,功能就在于能降低空气中的扬尘。另一个今年新投入的减少扬尘的“神器”叫吸尘车,梁溪区在全市第一个引进,采购了4辆车。吸尘车外形有点像洗扫车,但它主要以吸尘为主,声音也不大,可以大大抑制扬尘,可代替二三十个环卫工人的工作量。据悉,今年扬尘治理是环卫重点工作之一,目前各区也都陆续引进了这些“神器”。

(巫晓凌)(受访者供图)

## 马山重大项目集中签约

本报讯 日前,无锡太湖国家旅游度假区举行项目集中签约仪式,总投资超110亿元的5个项目集中签约,分别为中国移动长三角(无锡马山)数据中心项目、高纤纤维产业基地及研发中心项目、高端环保设备制造项目、精准医疗检测项目和人工智能精准医疗导航项目,签约的企业绝大多数将跻身IPO行列。

其中,中国移动长三角(无锡马山)数据中心项目总投资不少于100亿元,占地面积约106亩,建筑面积约12万平方米。项目将建成中国移动通信集团江苏有限公司全省5G网络核心枢纽机房以及无锡移动5G核心网机房,为江苏城市化建设、同城一体化拓展提供安全、优质的云计算服务。

今年以来,度假区已签约项目总投资达270亿元,在谈计划签约项目总投资达100亿元。

(潘凡)

## 慧海湾物联网大会成功举行

本报讯 近日,“智联万物 慧创未来”2020年慧海湾物联网大会隆重举行。本次大会采用“1+1+N”模式,举办1场大会、1个高峰论坛、N个系列活动,打造“永不落幕的物博会”。

2020年,无锡高新区分别在上海、杭州、深圳三地签约项目60个,签约金额达75.08亿元,为高新区产业转型升级提供了动力。在今天的慧海湾大会上,主办方对121个以物联网为龙头的新一代信息技术产业合作项目进行集中展示,并对其中的50个重点项目进行现场签约,涵盖物联网、集成电路、软件信息、大数据和人工智能等领域。

会上,无锡高新区与江南大学双方签约战略合作,将在集成电路、生物医药、人工智能、物联网与5G、数字工业等10个方面进行合作。

(卢雯)

## 江阴两条道路将实行24小时管控

本报讯 从江阴获悉,通往江阴汽渡口的两条大道,将实行24小时管控。

随着江阴黄田港渡口及韭菜港渡口的搬迁,加上江阴汽渡新渡口开航,海港大道、江阴大道成为过境货车的主要分流路线,大型车辆的激增导致小型车辆无法快速通行。为保障江阴大道及海港大道两条快速路的通行效率,压降交通事故发生率,海港大道、江阴大道这两条道路实施主线分道行驶,配备智能交通抓拍管控设施和相应的标志、标线,全线将进行24小时区间测速管控。

(宋超)